
Wichtig: Das müssen Sie wissen
Allgemeine Leistungsbeschreibung und allgemeine Hinweise
(bitte beachten Sie unbedingt auch unsere Reisebedingungen, Seiten 138/139)

Frühbucherermäßigungen: 
Wir gewähren Ihnen auf alle Reisen dieses Kata-
loges eine Frühbucherermäßigung in Höhe von 
3% des Reisepreises wie folgt:
a) �Reisebeginn vor dem 01.05.2026: Buchung bis 

zum 10.01.2026
b) �Reisebeginn ab dem 01.05.2026: Buchung bis 

zum 28.02.2026. 

Mindestteilnehmerzahl:
Die Mindestteilnehmerzahl für alle in diesem Ka-
talog angebotenen Reisen beträgt 24 Personen. 
Bei Nichterreichen dieser Teilnehmerzahl sind wir 
zur Reiseabsage befugt. Evtl. Fahrtabsagen sind 
bis höchstens 20 Tage vor geplantem Reiseantritt 
möglich und in jedem Fall unverzüglich nach Fest-
stellung der Nichterreichung der Mindestteilneh-
merzahl dem Kunden zu erklären.

Ausweispapiere/Dokumente:
EU-Bürger benötigen für alle Reisen nach Groß-
britannien einen gültigen Reisepass sowie eine 
elektronische Einreisegenehmigung (ETA, Kosten: 
EUR 19,-. Stand: 10/2025)
Für EU-Bürger ist auf allen sonstigen in diesem 
Katalog angebotenen Reisen ein gültiger Perso-
nalausweis oder Reisepass erforderlich.

Umstellungsvorbehalt:
Für alle Reisen dieses Kataloges gilt: Änderungen 
in der Programmabfolge vorbehalten.

Einzelzimmer:
Wir empfehlen Ihnen ausdrücklich eine frühzei-
tige Buchung.

Sitzplatzwünsche:
Ihre Sitzplatzwünsche nehmen wir gerne, aber 
immer nur insoweit unverbindlich entgegen, wie 
ein Rechtsanspruch auf einen bestimmten Sitz-
platz im Bus grundsätzlich nicht besteht.

Eintrittskosten:
Sofern in der jeweiligen Reisebeschreibung nicht 
anders angegeben, sind evtl. Eintrittskosten bei 
unseren Reisen nicht inklusive.

Gäste mit eingeschränkter Mobilität:
Alle unsere Reisen sind für Menschen mit  
eingeschränkter Mobilität im Regelfall nicht ge-
eignet. Für Detailinformationen sprechen Sie bit-
te Ihr Reisebüro oder WEILKE Touristik direkt an.

Hotel-Frühstück
Insbesondere in Stadthotels stehen im  
Frühstücksraum vielfach deutlich weniger Plätze 
zur Verfügung, als das Hotel Betten hat. Kleinere 
Verzögerungen zur ‚Hauptfrühstückszeit‘ sind 
also leider nicht immer zu vermeiden. Platz-Re-
servierungen zum Frühstück werden von vielen 
Hotels aus organisatorischen Gründen grundsätz-
lich nicht angenommen.

Änderungen von Leistungen und Preisen 
zwischen Katalogdruck und Buchung:

Leistungsänderungen
Die Angebote zu den vertraglichen  
Reiseleistungen in diesem Prospekt entspre-
chen dem Stand bei Drucklegung. Bitte haben 
Sie jedoch Verständnis dafür, dass bis zur Über-
mittlung Ihres Buchungswunsches aus sachli-
chen Gründen Änderungen der Leistungen 
möglich sind, die wir uns deshalb ausdrücklich 
vorbehalten müssen. Über diese werden wir 
Sie selbstverständlich vor Vertragsabschluss un-
terrichten.

Preisänderungen
Die in diesem Prospekt angegebenen Preise 
entsprechend ebenfalls dem Stand bei Druckle-
gung und sind für uns als Reiseveranstalter bin-
dend. Wir behalten uns jedoch ausdrücklich 
vor, aus den folgenden Gründen vor Vertrags-
schluss eine Änderung des Reisepreises vorzu-
nehmen, über die wir Sie vor der Buchung 
selbstverständlich informieren:

• �Eine entsprechende Anpassung des im Pros-
pekt angegebenen Preises ist im Falle der Er-
höhung der Beförderungskosten (insbesonde-
re der Treibstoffkosten, auch der 
Benzinkosten), der Abgaben für bestimmte 
Leistungen wie Hafen- oder Flughafengebüh-
ren oder einer Änderung der für die betref-
fende Reise geltenden Wechselkurse nach 
Veröffentlichung des Prospektes zulässig.

• �Eine Preisanpassung ist außerdem zulässig, 
wenn die vom Kunden gewünschte und im 
Prospekt angebotene Pauschalreise nur durch 
den Einkauf zusätzlicher touristischer Leistun-
gen (Kontingente) nach Veröffentlichung des 
Prospektes verfügbar ist.

Für Preisänderungen nach Abschluss des Reise-
vertrages gelten, soweit wirksam vereinbart, 
die Bestimmungen über Preisänderungen in un-
seren Reisebedingungen, auf die wir ergänzend 
ausdrücklich hinweisen. 

,Landesübliche‘ Standards im Ausland:
Bitte beachten Sie, dass in vielen Reiseländern 
(z.B. Italien, England, Frankreich) Hotelzimmer 
(insbesondere Einzelzimmer) deutlich kleiner sein 
können, als Sie es evtl. aus Hotels in Deutschland 
kennen. Zudem wird in manchen Ländern (z.B. 
Frankreich, Italien) traditionell relativ wenig Wert 
auf das morgendliche Frühstück gelegt. Ein Früh-
stücksbuffet wie z.B. in deutschen Ferienhotels  
(z.B. mit warmen Eierspeisen) dürfen Sie hier lei-
der selbst in den Hotels der gehobenen Kategorie 
nicht erwarten.

Stornostaffeln:
Die aktuelle Rechtsprechung verlangt von uns 
eine möglichst individuelle Anpassung unserer 
Stornostaffeln an die jeweiligen Reisen. Unter 5.2 
unserer Reisebedingungen (ab Seite 138) finden 

Sie in Tabellenform unsere Stornostaffeln. Die für 
die jeweilige Reise gültige Stornostaffel (von  
A – E) haben wir bei den jeweiligen Reiseaus-
schreibungen dargestellt.

Sie können Ihre Einwilligung zur Nutzung Ihrer 
Daten zu Werbezwecken ohne Angabe von Grün-
den verweigern und eine erteilte Einwilligung je-
derzeit widerrufen. Im Fall des Widerrufs werden 
Ihre von der Einwilligung umfassten Daten unver-
züglich gelöscht.  
Den Widerruf können Sie an folgende  
Kontaktdaten richten:

Kraftverkehr Münsterland  
C. Weilke GmbH & Co. KG 
Hansaring 26, 48268 Greven
touristik@weilke.de
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